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Clasa a 10-a, Soluţii şi bareme

1. S¼a se studieze monotonia funçtiei f : R! R; f (x) = 2x31�x + 21�x3x:

Soluţie. Fie x < y: Se arat¼a c¼a

f (x)� f (y) = 3
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. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (4 p)
Deci, dac¼a x; y � 1

2 ; f (x) > f (y) ; iar dac¼a x; y �
1
2 ; f (x) < f (y) : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (3 p)

2. Fie a; b; c 2 C; cu proprietatea

jaj = jbj = jcj = ja+ b+ cj :

S¼a se arate c¼a
(a+ b) (b+ c) (c+ a) = 0:

Soluţie. Fie d = �a� b� c: Atunci
jaj = jbj = jcj = jdj

şi a+ b+ c+ d = 0: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (3 p)
Geometric, avem patru vectori de acelaşi modul, cu suma zero. Adunând vectorii cu regula poligonului,

obţinem un romb, deci sunt doi cate doi vectori opuşi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (4 p)

3. Fie a; b; c 2 R numere pozitive. S¼a se rezolve ecuaţia
p
ax+ b+

p
bx+ c+

p
cx+ a =

p
a� bx+

p
b� cx+

p
c� ax:

Soluţie. Se observ¼a soluţia x = 0: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (2 p)
Cum membrul stâng este o funçtie strict cresc¼atoare, iar cel drept una strict descresc¼atoare, soluţia este

unic¼a . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (5 p)


